

ГЕННАДИЙ ЯКОВЛЕВИЧ ШВАРЦ (к 60-летию со дня рождения)

9 сентября 2004 года исполнилось 60 лет со дня рождения доктора медицинских наук, профессора Г. Я. Шварца.

Геннадий Яковлевич родился в Москве. В 1967 г. окончил 1 МОЛГМИ (ныне ММА им. И. М. Сеченова). С 1967 по 1969 г. работал практическим врачом. В 1969 г. поступил в аспирантуру ВНИХФИ им. С. Орджоникидзе по специальности «фармакология». В период обучения в аспирантуре под руководством академика АМН СССР М. Д. Машковского подготовил кандидатскую диссертацию на тему «Нейротропные свойства новых сложных эфиров тропина», которая была защищена в 1973 году. С 1972 по 1993 г. Г. Я. Шварц работал в лаборатории фармакологии ВНИХФИ. Круг научных интересов Г. Я. Шварца включает работы по изучению м-холиноблокаторов, нестероидных противовоспалительных препаратов, ненаркотических анальгетиков, бронхорасширяющих, антигипертензивных средств и др. В течение многих лет Г. Я. Шварц занимался теоретическими и прикладными исследованиями фармакологии кининовой системы организма. В частности, им проведен цикл исследований по поиску низкомолекулярных антагонистов брадикинина, а также ингибиторов кининаз. Исследования Г. Я. Шварца в указанной области легли в основу его докторской диссертации «Фармакология кининовой системы организма», защищенной в 1987 г. В 1991 г. ему было присвоено звание профессора.

Геннадий Яковлевич соавтор оригинальных лекарственных средств: бронхорасширяющего препарата



антихолинергического действия – тровентола и антигипертензивного препарата метиаприла, механизм действия которого включает ингибирование ангиотензин 1-превращающего фермента (кининазы II). Участвовал в разработке и внедрении отечественных препаратов ортофена, ибупрофена, пармидина, добезилата кальция, клофелина. Результаты теоретических и прикладных исследований Г. Я. Шварца отражены в более чем 250 публикациях и изобретениях. Он является автором монографий «Лекарственная терапия воспалительного процесса» (в соавт., 1988 г.), «Современные нестероидные противовоспалительные средства» (2002 г., 2004 г.), «Фармакотерапия остеопороза» (2002 г.). Под его руководством выполнено 7 кандидатских и 2 докторские диссертации.

В течение ряда лет Г. Я. Шварц входил в состав комиссии Фармакологического комитета по противоревматическим средствам, был членом фармакологической комиссии Фармакопейного комитета МЗ, являлся членом Ученого Совета ВНИХФИ и НИИ пульмонологии МЗ РФ.

С 1993 по 1996 г. Г. Я. Шварц работал медицинским директором московского представительства компании Шеринг АГ. С 1997 г. в той же должности в компании Тева Фармацевтические предприятия Лтд.

Сердечно поздравляем Геннадия Яковлевича Шварца с юбилеем, желаем ему здоровья и дальнейших творческих успехов.

*Президиум правления Российского научного общества фармакологов
Редколлегия журнала «Экспериментальная и клиническая фармакология»
Коллеги, друзья*